

若不幸戰事爆發 罪魁禍首必是「台獨」

香港文匯報訊 據中通社報道，《人民日報》昨日刊發署名「安平」的文章，題目為「告台灣情治部門書：站在歷史正確的一邊」。談及近日中國國家安全機關針對台灣當局及其間諜情報機關的重拳打擊，呼籲情治部門「棄暗投明」。多家島內媒體轉載文章，指大陸對台「軟硬兼施」。



國家安全機關破獲數百起台灣間諜情報機關竊密案件

媒體近期公開報道了中國國家安全機關組織實施「迅雷—2020」專項行動的有關情況。圖為早前央視新聞聯播節目報道關於台灣間諜情報機關案件畫面。

近期，媒體公開報道了中國國家安全機關組織實施「迅雷—2020」專項行動的有關情況。人民日報的文章指出，從2018年的百餘宗到2020年的數百宗，案件數字的攀升，背後折射出的是台灣當局及其間諜情報機關因獸猶鬥，近乎瘋狂地對祖國大陸實施各類情報滲透破壞活動。

台海列「重大形勢惡化地區」

無風不起浪。一個時期以來，在國際大氣候和台灣島內小氣候影響下，蔡英文當局愈加挾洋自重，加緊與外部反華勢力勾連聚合，頻頻製造事端，嚴重危害兩岸和平和台海局勢穩定。根據國際危機組織觀察，台灣海峽已被列入「重大形勢惡化地區」。兩岸人民都不願兵戎相見。但如不幸戰事爆發，罪魁禍首必是「台獨」。

文章指出，我們願意以最大誠意與廣大台灣同胞共享和平，共謀發展，但對「台獨」分裂勢力謀「獨」拒統、破壞和平的種種逆行，我們也必將依法嚴懲不貸。我們奉勸台灣情治部門，不要

被「台獨」的「末路戰車」所綁架，這輛「末路戰車」的狂奔只有一個結局，就是粉身碎骨、身敗名裂。

希望台灣情治部門能夠看到民族大義與歷史正道，立即停止對祖國大陸的情報滲透破壞活動。否則，國家安全機關有堅定的意志、充分的信心、足夠的能力，對台灣情治部門任何滲透破壞活動依法予以堅決打擊和嚴正懲戒。

玩火自焚只有死路一條

文章說，我們正告台灣情治部門中抱守「台獨」立場的頑固分子，玩火自焚只有死路一條，棄暗投明才是人間正道。對冥頑不化、死不悔改、繼續從事「台獨」分裂活動，危害祖國國家安全和利益的死硬分子，國家安全機關會堅決運用反分裂國家法、反間諜法等法律武器，緊盯不放、窮追務獲、一追到底。勿謂言之不預也。

文章最後指出，我們歡迎台灣情治部門中擁護祖國統一的有識之士，有機會多到祖國大陸走一走、看一看，徹底摒棄蔡英文當局背宗忘祖的「台獨」意識和狹隘的「島民」心態，親身感受大陸巨大的發展變化，共同分享祖國蓬勃的發展機遇。

台灣《中國時報》《聯合報》網站轉載該文章，指文章呼籲台灣情治部門「棄暗投明」，最後還不忘温情喊話。網媒東森新聞雲以「若戰事爆發罪魁禍首必是『台獨』」為標題並配上解放軍演習圖片。



人民日報發文指出，希望台灣情治部門能夠看到民族大義與歷史正道，立即停止對祖國大陸的情報滲透破壞活動。圖為早前央視新聞聯播報道關於台灣間諜情報機關案件畫面。

解放軍東部戰區：正告美方停止在台海攪局

香港文匯報訊 據中新社報道，據中國軍報昨日消息，中國人民解放軍東部戰區新聞發言人張春暉大校就美「巴里」號驅逐艦穿航台灣海峽發表談話，正告美方停止在該地區滋事攪局的言行，戰區部隊時刻保持高度戒備。

張春暉表示，10月14日，美「巴里」號驅逐艦穿航台灣海峽，中國人民解放軍東部戰區組織海空兵力全程對美艦進行跟蹤監視。

張春暉說，近來，美在涉台問題上頻頻向「台獨」勢力發出錯誤信號，嚴重破壞台海地區和平穩定。「我們正告美方，停止在該地區滋事攪局的言行。戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛國家主權和領土完整，堅定維護台海地區和平穩定。」



對美「巴里」號驅逐艦穿航台灣，張春暉表示，正告美方停止在該地區滋事攪局的言行，戰區部隊時刻保持高度戒備。圖為美「巴里」號驅逐艦14日穿航台灣海峽。網上圖片

青島新增1確診 為無症狀轉歸

香港文匯報訊（記者 殷江宏 山東報道）山東青島市衛健委官方網站發布的消息顯示，14日0時至24時，該市新增新型冠狀病毒肺炎確診病例1例，為9月24日發布的大港公司無症狀感染者轉歸。結合臨床表現及實驗室檢測結果，專家組確認為普通型病例。

青島市衛健委昨日晚間發布的檢測情況通報顯示，截至昨日晚8時，青島已採樣約1,058萬份開展新冠病毒核酸檢測。除已公布的確診病例外，尚未發現新的陽性樣本。

擬今日完成全員檢測

青島市副市長隋汝文在當日下午舉行的新聞發布會上表示，9月24日以來確診的13例新型冠狀病毒肺炎病例，在國家、山東省專家組的有力指導下，正在定點醫院進行科學、規範、有效的治療，目前病情平穩。隋汝文表

示，將加快推進核酸檢測工作，確保今日（16日）按時完成5天全市全員檢測任務。

青島市疾控中心副主任姜法春表示，基於目前流行病學調查的證據，結合全員核酸檢測的結果，可以做出初步判斷，此次疫情由社區感染引起的可能性越來越小，造成社區傳播的風險越來越低。但最終還需要專家組根據溯源的結果、流行病學調查的證據、高風險人群的管控情況等進行綜合分析和科學研判後最終做出評估和結論。

市衛健委主任停職受查

另據了解，青島市衛生健康黨委組書記、主任隋振華已於14日停職接受進一步調查，現由青島市委組織部常務副部長楊錫祥主持該市衛生健康委全面工作。青島市胸科醫院黨委副書記、院長鄧凱昨日被免職，接受進一步調查。

人民日報：籲台情治部門棄暗投明



淘寶台灣昨日上午11時起關閉平台下單等功能，將於年底停止營運。圖為早前島內一民衆走過該公司的廣告牌。資料圖片

淘寶台灣年底停止營運 專家：受台當局粗暴干涉

香港文匯報訊（記者 朱輝 報道）淘寶台灣昨日上午11時起關閉平台下單等功能。據報道，淘寶台灣被判定為陸資，裁罰41萬元新台幣，限期6個月內撤資或改正。經營商克雷斯達公司發布聲明稱，將在12月31日晚停止淘寶台灣的營運。

綜合中央社、聯合新聞網等台媒報道，克雷斯達公司在聲明中表示，2019年開始在台營運淘寶台灣，經慎重、諸多評估後，考量市場環境仍存在許多不確定因素，忍痛決議於今年年底停止營運。公司已規劃離職補償方案，會保障員工權益，並妥善安排員工後續就業協助。

被判陸資罰款是吹毛求疵

根據台灣方面現行規定，陸資在各層持股比例累乘逾三成才認定為陸資。淘寶在台登記投資商為英商克雷斯達，阿里巴巴在克雷斯達公司持股未逾30%。但台灣地區經濟部投審會今年8月稱，依法令或契約約定，阿里巴巴可操控克雷斯達營運方針，認定具控制能力。因而判定淘寶台灣為陸資，裁罰41萬元新台幣，限期6個月內撤資或改正。

北京聯合大學台灣研究院教授朱松嶺表示，台灣當局的此種行為，勢必會影響陸資直接赴台投資，也會影響陸資通過品牌授權等方式與外商等在台灣的經營、合作，甚至還會加重與陸資有著合作關係的外商，到島內投資經營的顧慮。

他指出，淘寶台灣實際屬於陸資以「品牌授權」的方式在台灣經營，可以

說是「英商」（克雷斯達總部位於英國），阿里巴巴在克雷斯達所佔股份只有29%，根本未達到台當局所謂的「30%陸資」的標準。

但是，台灣地區經濟部門吹毛求疵地稱，克雷斯達的章程中規定了「阿里巴巴集團如果不出席，股東會、董事會將無法召開」，又稱淘寶台灣商業活動等都依賴於阿里巴巴的商標、域名、技術支持等，因此得出了「淘寶台灣實際上受阿里巴巴控制」的結論。

朱松嶺續指，台當局通過這樣的借口，打擊淘寶台灣，試圖將其擠出台灣市場，很明顯是粗暴干涉經濟的一種行為。「這種行為將使得台灣島內的投資環境更加惡劣，使得島內經濟越來越脫離市場。」

朱松嶺表示，台當局所謂「嚴審嚴查陸資入島」的行為，將使得兩岸關係雪上加霜。他稱，壓榨、損害島內民眾對商品和服務的基本需求，台當局是在開兩岸經濟交流合作發展的「倒車」，「這種做法是一定不會得逞的」。

「兩岸經濟融合仍是大勢」

他強調，經濟本身有自己的發展規律，雖然政治力量的介入會使得兩岸經濟融合受到影響，但總體上的潮流和趨勢是擋不住的，老百姓對於好的商品的需求以及對便捷購買電商平台商品的需求，是擋不住的。「雖然淘寶台灣將停止營運，但最終島內民眾還是會通過各種方式突破台當局的阻撓，兩岸經濟融合仍是大勢。」

56年首次汛期無颱風 台部分縣市乾旱限水

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣56年來首次汛期無颱風登陸，降雨量減少致部分縣市出現旱情。桃園、新竹、苗栗和台中等縣市14日起採取第一階段限水措施。

綜合中央社、中時新聞網等台媒報道，截至目前，今年的16個颱風全部未在台灣登陸，這是1964年以來，首次汛期無颱風「登台」。受此影響，6月至9月，台灣各水庫集水量只有歷史平均值的二成至六成。其中，桃園至嘉義的水庫集水區降雨量更創有記錄以來最低。

受疫情影響 民生用水增

在水庫集水吃緊的同時，受新冠肺炎疫情影响，台灣民眾較以往更注重清潔

防疫，民生用水增加。以彰化為例，統計顯示，彰化雖然產業用水量減少，但民生用水卻逆勢增長3.52%，供水負擔沉重。

台氣象部門預測，受厄爾尼諾現象影響，明年台灣春雨也可能偏少。為因應明年用水需求，台經濟主管部門日前決定，桃園、新竹、苗栗和台中等縣市14日起採取第一階段限水措施，自來水公司在夜間11時至隔天早上5時實施減壓供水。

水利部門官員稱，該措施對一般用水戶影響不大，已要求自來水公司於高地或管末地區安排水車及供水站降低影響，其餘地區水情尚屬正常，科學園區及工業園區將持續加強自主節水5%，農業部門則加強灌溉管理節水。

內地開辦回鄉證

10月15日上午，家住上海的香港居民劉先生來到上海市出入境管理局的辦證大廳，領取了自己的港澳居民來往內地通行證，成為全國由內地出入境管理部門頒發的首張「回鄉證」。

出入境管理部門表示，港澳居民可向內地任一縣級以上公安機關出入境管理部門申請換發補發港澳居民來往內地通行證，申辦手續與在港澳地區一致。

文/圖：央視新聞